
 

Correction de l’exercice 59p292 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. On doit calculer 𝑃(𝐷1 ∩ 𝐷2). 

𝑃(𝐷1 ∩ 𝐷2) = 𝑃(𝐷1) × 𝑃(𝐷2) car les évènements 

𝐷1 𝑒𝑡 𝐷2sont indépendants. 

𝑃(𝐷1 ∩ 𝐷2) = 0,39 × 0,39 = 0,1521. 

2. On doit calculer 𝑃(𝐷1 ∪ 𝐷2). 

𝑃(𝐷1 ∪ 𝐷2) =  𝑃(𝐷1) + 𝑃(𝐷2) − 𝑃(𝐷1 ∩ 𝐷2) 

𝑃(𝐷1 ∩ 𝐷2) = 𝑃(𝐷1) × 𝑃(𝐷2) car les évènements 

𝐷1 𝑒𝑡 𝐷2sont indépendants. 

𝑃(𝐷1 ∪ 𝐷2) = 0,39 + 0,39 − 0,39 × 0,39 = 0,6279. 

 

1. 

 

2.On appelle A l’évènement : « le candidat a au moins 

une réponse juste » 

Cet évènement est composé de 3 issues : JF , FJ et JJ. 

P(A)= P(JF)+P(FJ)+P(JJ) =
1

3
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2

3
+
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3
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3
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=

5

9
. 

Autre méthode : P(A)= 1 − 𝑃(𝐴̅) = 1 − 𝑃(𝐹𝐹) 

                                       = 1 −
2

3
×

2

3
=

5
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On appelle A l’évènement : « l’automobiliste rencontre au moins 

un feu rouge » 

Cet évènement est composé de 3 issues : 𝑅𝑅̅ , 𝑅̅𝑅 et  𝑅𝑅 . 

P(A)=P(𝑅𝑅̅) + 𝑃(𝑅̅𝑅) + 𝑃(𝑅𝑅) =
1
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×
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+

1

2
×
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2
=

3

4
. 

Autre méthode :            P(A)= 1 − 𝑃(𝐴̅)  

  = 1 − 𝑃(𝑅̅𝑅̅) 

                                               = 1 −
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2.On appelle E l’évènement : « La coccinelle revient 

à son point de départ au bout des deux premiers 

déplacements » 

Cet évènement est composé de 2 issues : CA et BA 

P(E)= P(CA)+P(BA) =
2
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+
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×
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=
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. 

 



 

 

2.a) 

 

𝑃𝑀(𝑇) = 0,98  équivaut à 
𝑃(𝑀∩𝑇)

𝑃(𝑀)
= 0,98  

                            équivaut à 𝑃(𝑀 ∩ 𝑇) = 0,98 × 𝑃(𝑀) = 0,98 × 0,05 = 0,049 

𝑃𝑀̅(𝑇) = 0,01  équivaut à 
𝑃(𝑀̅∩𝑇)

𝑃(𝑀̅)
= 0,01  

                                  équivaut à 𝑃(𝑀̅ ∩ 𝑇) = 0,01 × 𝑃(𝑀̅) = 0,01 × 0,95 = 0,0095 

 

b)On utilise la formule des probabilités totales : 

𝑃(𝑇) = 𝑃(𝑀 ∩ 𝑇) + 𝑃(𝑀̅ ∩ 𝑇) = 0,049 + 0,0095 = 0,0585 

c) 𝑃(𝑀) × 𝑃(𝑇) = 0,05 × 0,0585 = 0,002925  

𝑃(𝑀 ∩ 𝑇) = 0,049  

Comme 𝑃(𝑀 ∩ 𝑇) ≠  𝑃(𝑀) × 𝑃(𝑇) alors les évènement M et T ne sont pas indépendants. 

 

 

M 

T 
0 ,98 

0 ,05 

0 ,95 

𝑀̅ 

𝑇̅ 

T 

𝑇̅ 

0 ,02 

0 ,01 

0 ,99 



  

 

 

 

 

a.On appelle S le fait de gagner une partie 

 

L’évènement D est constitué de 3 issues : SS𝑆̅ , S𝑆̅ S  et 𝑆̅ SS. 

P(D)=P(SS𝑆̅)+P(S𝑆̅ S)+P(𝑆̅ SS)=0,7 × 0,7 × 0,3 + 0,7 × 0,3 × 0,7 + 0,3 × 0,7 × 0,7 =

3 × 0,72 × 0,3 = 0,441. 

 

 

c. On doit calculer P(D)+P(SSS)=0,441+0,343 = 0,784 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

1.a) 

 
 

b) 

 
 

 

 

2. 

                                                                       E 

                                                          0,03 

                                                  U 

                                x                       0,97 

                                                                     𝐸̅     

 

 

                            1-x                                 E 

                                                          0,05 

                                                V 

                                                         0,95 

                                                                   𝐸̅ 

 

On veut 𝑃𝐸(𝑈) = 0,3 ⇔
0,03𝑥

0,03𝑥+0,05(1−𝑥)
= 0,3 

                                        ⇔ 0,3(0,03𝑥 + 0,05 − 0,05𝑥) = 0,03𝑥 

                                        ⇔ 0,3(−0,02𝑥 + 0,05) = 0,03𝑥 

                                        ⇔ −0,006𝑥 + 0,015 = 0,03𝑥 

                                        ⇔ −0,036𝑥 = −0,015 

                                        ⇔ 𝑥 =
5
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